Gaz Basmci_Konu Degerlendirme testi-1

Ayni ortamda bulunan sekildeki barometrelerdeki sivi
yikseklikleri sirasiyla hy, h,, h'tlr.
2S

civa

yatay
Buna gore;

l. hy=h,

Il. hy>h,

. hy=h,
bagintilarindan hangileri kesinlikle yanhgtir?
(deva > dgy)
A) Yalmzl B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) lvelll

Acik hava basincinin P, oldugu bir yerde esit béime-
li tip icinde bulunan civa ve gaz Sekil I'de dengede
iken tlp ters cevrildiginde Sekil II'deki gibi denge
saglaniyor.
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Sekil | Sekil Il

Buna gore, Sekil I'deki gaz basinci acik hava
basincinin kag¢ katidir?
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3. Dusey kesiti Sekil I'deki gibi olan bir tip agik hava

basincinin 75 cmHg oldugu bir yerde civa ve gaz ile
dengededir.

cival 115 cm

gaz{ {20 cm cival | 15 cm

Sekil | - Sekil Il

Buna gére, tiip Sekil I'deki gibi ters dondirildii-
ginde h, ka¢ cm olur?

A)20 B)24 C)30 D)32 E)35

iginde X, Y, Z gazlari bulunan kaplara bagl ucu agik
borulardaki civa sekildeki konumlarda dengede kali-
yor.

Kaplar ayni ortamda bulunduguna gére, X, Y, Z

gazlannmin basinglan Py, Py, P, arasindaki iligki

nedir?

A) Py >Py>P, B) Py =P, > Py

C)Py>Py =P, D) P, > Py > Py
E)P, =Py =Py

Diigey kesiti sekildeki gibi olan kabin K, L, M, N nokta-

Buna gére, asagidaki bagintilardan hangisi yan-
istir?

A) Py =P, B) P, = Py, C) P, =Py,
D) Py, = Py, E) P > Py,



6. Acik hava basincinin P, oldugu bir yerde X ve Y

tiipleri civa igerisinde sekildeki gibi dengededir.
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Her iki tlip bir miktar agag: itilirse,
I. hy yiksekligi degigmez.
Il. hy yiksekligi artar.
lll. h ylksekligi azalr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lve ll C)lvelll
D) Il ve lll E) I Ilvelll

Sekildeki diizenekte iginde bardak olan sivi ve gaz
serbestge hareket edebilen pistona uygulanan F
kuvveti ile dengede tutuluyor.

SivI

Buna gore, F kuvveti artirilirsa,

I. Kaptaki sivi yiiksekligi azalir.
Il. Bardagin konumu degismez.
lll. Bardagin iginde bulunan gazin basinci artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Il velll

8. Agik hava basincinin P, oldugu ortamda bulunan

Ozdes kaplarda bulunan d ozkitleli sivilar ile X ve
Y gazlarinin sicakliklari esittir. Kaplarin Gst kisimla-
rindaki esnek zarlar sekildeki gibi dengededir.

esnek zar

esnek zar

Buna gére,

I. X gazinin basinci, Y ninkinden kugtktdr.
Il. X gazinin basinci Py dir.

Ill. Kaplarin tabanlarindaki toplam basinglar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve llI

iginde su ve hava bulunan kapali kapta, igi dolu gelik
bilye ve tahta sekildeki gibi dengededir. Bu durumda
kaptaki havanin basinci P, kabin tabanina uygula-
nan su basinci da P dur.

hava

Celik bilye tahtanin izerinden suya birakilirsa,
son durumda P,, P, degerlerinin degisip degis-
medigi konusunda ne sdylenebilir?

(Kabin igindeki sicaklik degismiyor.)

Py Psy
A)  Degismemistir Degismemistir
B)  Degismemistir Azalmigtir
C) Azalmigtir Degismemistir
D)  Azalmigtir Artmigtir
E)  Artmigtir Azalmigtir
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